

聖湯瑪斯堂春季烤肉一骨牌效應

Fr. John

許容榕 譯

我和教友 Henry Ayala 在過去四年的夏天裡，共同主辦了堂區週三查經班的烤肉活動，每一次我們只是慣例地搬出兩個烤肉爐架，搭配一些漢堡和飲料，再加上其他教友們帶來的一些食物就成了我們例年來每家一菜的聚會，每次約 40 人，非常地輕鬆愉快！

大約半年前，在堂區籌款委員會會議裡，我自告奮勇地主辦今年的春季烤肉籌款餐會，當時在我腦海裡認為，只要我跟 Henry Ayala 再加上三個人就可以做到的……。

在籌備的第一次的會議裡大約花了 45 分鐘，當大家問：「菜單是什麼？」我回答：「豬肉和雞肉。」當下大家的反應是「神父，您一定是在開玩笑。」我說：「還有什麼其它的需要嗎？就是一個烤肉活動呀！」他們即擺出一副炒我魷魚的表情。接下來的事情，完全超乎我最初單純的想法。籌款委員會接手後，除了設計燒烤的內容程序外，同時也想出了許多配套的措施，我有幾個晚上不眠不休地與委員們聯繫交換意見，最後終於勾劃出了這項偉大工程的藍圖與目標。

我們先組成了一個小組委員會，而後烤肉餐會的團隊也在三星期內正式成立。在第一個月中，我們彼此約見討論好幾次，團隊的默契與氣勢在此就開始發揮助長；隨著越來越多的點子激發產生，也就有越多的教友義工被邀請參與加入行列之中。它從只是一、兩個小時的烤肉活動，最後轉變成主日的大型籌款烤肉餐會。

因著更多的義工加入，產生了更多的活動項目，像是葡萄酒、啤酒、遊戲、抽獎、…等層出不窮的點子都紛紛出籠，從最初我認為的五個人擴展到整個聖湯瑪斯堂的總動員。堂區就好像是一支帆船，背後彷彿有一股風推動它的感覺，成功地將它推向 STA 港口順利地登陸上岸。這種骨牌效應讓我們將不可能的事——夢想成真。我們收到了需要的各種贊助，有捐款、免洗餐具用品及紙製品、一個全新的燒烤爐具——為抽獎活動中首獎用的——瓶裝水、碳酸飲料汽水、肉品、冰淇淋，以及水果等。這是我們整個堂區一起共同行動才能得到的成果！

我由衷地感謝春季烤肉餐會團隊的成員，他們在辛苦付出的同時也不斷地交換、接受彼此的意見；同時我也要感謝他們另外組成了小組的委員會，還有我們堂區的職員付出他們工作以外的時間與心力協助這個活動進行。在烤肉餐會的前一天，有來自堅振班的學生和他們的家長幫忙美化堂區，搭建帳篷，安排桌椅等事宜。而在烤肉餐會的當天，義工們從早上 7 點到晚上 7 點的付出幫忙。還有來自華人傳協會裡的年輕人幫忙打菜及販售飲料，活動後並幫忙清理放好所有的桌子和椅子。

此次活動我們最初的籌款目標是 \$3,500 元，在活動圓滿結束後，扣掉所有的開銷，我們總共籌得了 \$7,423.74 元。

我要感謝的不只是春季烤肉委員會，也包括我們當中所有參與的人，從年幼的到年長的。我們所籌到的不只是金錢，更彰顯了我們多元文化的凝聚力及一個大家庭的共融精神。

我要請兩個三歲和五歲的小兄弟吃冰淇淋，當時他們已經吃飽了，但當他們聽到「冰淇淋」這三個字時，馬上又饑涎欲滴了，在我們耐心地排隊等待時，哥哥想要綠色的，弟弟想要紅色的冰淇淋。有一位媽媽看著我們說：「我來付錢吧！」她不僅買了自己的冰淇淋，也為不認識的孩子買冰淇淋吃。

我被這種精神所感動，而且也非常地感恩。這是我常在我們這個團體裡看到的，人們彼此分享喜悅，分享自己的時間和也分享給別人所需要的精神。

有一位教友因生病無法出門，但聽說堂區辦燒烤活動就捐贈所有的汽水碳酸飲料，使大家都可以盡情享用！對此，我非常感謝大家的博愛精神，並感謝天主及所有參與者使得我們這次的春季烤肉籌款餐會圓滿成功！（蒙市聖湯瑪斯天主堂）